

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador  
— PLAZA DEL CORPUS, 11 —  
TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:  
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes. . . . . 1'25 pesetas.  
FUERA, trimestre. . . . . 4'00  
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las cosas relacionadas con la actualidad se dirigen a esta  
— SAN AGUSTÍN, 7 —  
TELÉFONO NUM. 23

## Feria de ganados en la villa de Riaza (Segovia)

Como debido a las anormales circunstancias que atraviesa el país, con motivo de la epidemia reinante, no ha podido celebrarse la tan renombrada feria de San Frutos de las fiestas en que estaba anunciada, el Ayuntamiento de esta villa, teniendo en cuenta que la epidemia ha desaparecido en esta comarca, y velando por los intereses de la misma, ha acordado que en el año actual se celebre en los días 16 a 20 del mes actual, con sujeción a los programas que se publicaron.

Lo que se hace público para conocimiento de los numerosos concurrentes a dicha feria.

El Alcalde, **Mariano G. Albertos**.—P. A. del Ayuntamiento: El Secretario, **Antonio García Arranz**.

## XV ANIVERSARIO

Todas las misas que mañana, día 9, se celebren en la iglesia de San Clemente, de ocho a doce, así como el culto de la tarde de este mismo día y el de pasado mañana, día 10, en la iglesia del Corpus Christi, serán aplicadas por el alma del señor don **EVARISTO DE MONTENEGRO Y SALAZAR**, comandante que fué de Artillería.

D. E. P.

Su viuda e hijos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a algunos de estos piadosos actos.

## ASUNTOS DEL DIA

A la hora en que redactamos estas notas diarias, continúa en pie la crisis.

El discurso del señor García Prieto en el Congreso, constituye un punto culminante en el camino de la solución. El tono y la contextura de aquella oración parlamentaria indican una petición del poder; y hasta parecen denotar que el ministro de la Gobernación confía mucho en obtener la presidencia del Consejo de ministros y en poseer fuerza parlamentaria suficiente para la aprobación de los presupuestos y otras empresas de Gobierno. Su invitación al señor Alba para que coopere con los demócratas y su afirmación de que pueden modificarse los artículos de la constitución relativos al culto y al Senado, entrañan unos deseos esponsales con los albistas y reformistas.

Ante tan meditadas frases el señor Cambó ha recordado la salida del señor Alba; la ha relacionado con el programa Garci-Prietista, y ha comparado al político vallisoletano con un jugador que se coloca en situación de ventaja. La frase no es muy piadosa para los dos liberales; pero las impresiones van en la dirección que estos han tomado.

Claro es que el mismo García Prieto reconoce que deben continuar estas Cortes, no porque ellas valgan un camino, sino porque un Ministerio como el que se podía formar, quizá no merezca el decreto de disolución.

Buena parte de la prensa protesta contra la solución presente que dejamos apuntada, porque ella significa el entronque reiterado de los antiguos grupos políticos, pero ¿dónde están los otros? ¿Qué fuerzas sociales se han mostrado ni dentro ni fuera del Parlamento con la noble aspiración de intervenir en la política del país? ¿No han sido los liberales, los conservadores, los mauristas, los reformistas, los republicanos, y los regionalistas, dirigidos por sus jefes de antes? ¿Quiénes son los hombres de quienes han de sustituir a esos hombres de ahora?

Esta interrogante queda en pie seguramente por mucho tiempo.

La dificultad está en elegir. El figurín de moda es izquierdista, pero en España el izquierdismo que ahora sale

al escaparate está fracasado, en opinión de los gubernamentales y es completamente fal en opinión del verdadero radicalismo. El país no cree en la sinceridad de los actos que están siendo prólogo de la crisis y, no obstante, sigue ganando terreno la candidatura Alhucemas-Alba, o sea—como dice un colega—el regreso a aquel Gabinete fragorosamente acabado en los memorables sucesos de 1.º de Junio del pasado año.

La guerra puede decirse que ha terminado. Este es el hecho, aunque el tratado de paz no se halle ni siquiera esbozado.

La retirada completa del ejército alemán, ha sido de una rapidez tal, que solo puede compararse con aquel avance a través de Bélgica para llegar casi hasta París. Las fuerzas germánicas no lucharán más, ni siquiera para defender su territorio. El armisticio y la paz se harán como gusten los aliados. La acaparación los Poderes públicos alemanes, porque la sancionará el ejército de brazos caídos.

La situación de Alemania es grave. Acaso el pueblo se olvide de su grandeza, adquirida bajo el imperio, y sojuzgue al Kaiser. Todo es posible, porque las muchumbres son pasionarias y olvidadizas por lo tanto. Necesitan personificar el fracaso y en nadie mejor que en su ídolo de ayer.

Los telegramas que ayer se recibieron son poco tranquilizadores.

## Segovia escolar

### El concurso de traslado

En la «Gaceta» se ha publicado la relación de las escuelas que han de proveerse por concurso general de traslado.

Corresponden en la provincia de Segovia la provisión de las escuelas siguientes: Para proveer en maestro: Campo de Cuéllar, mixta; Cantalejo, unitaria; Cascajares y Monterrubio, mixta; Muñoveros, y Navas de San Antonio, unitarias; Riaza, sección graduada; Santovenia, Tabanera, la Luenga y Valvieja, mixtas.

Para proveer en maestras: Adrados, mixta; Arcones, Chañe, Martín Muñoz de las Posadas, Matabuena, Navas de San Antonio y Valleruela de Sepúlveda, unitarias.

## La producción de cereales en la provincia de Segovia

Según los datos que publica la revista «El Progreso Agrícola y Pecuario», la producción de cebada, avena y centeno, en el presente año en la provincia de Segovia, fué la siguiente:

Cebada, 152.124 quintales métricos.  
Avena 15.670 ídem.  
Centeno, 234.735 ídem.

## MERCADO DE LANAS

Continúa dominando la calma en el mercado de Barcelona, cuyos precios siguen siendo: finas merinas extra, de 20 a 21 pesetas kilo; merinas corrientes, de 18 a 20; segundas merinas, de 16 a 17; entrefinas finas, de 16 a 17; ídem corrientes, de 14 a 15; basta estambrera, de 12 a 13; churra, de 4 50 a 5 50.

En provincias se han realizado pocas operaciones.

En la provincia de Segovia se han contratado algunas partidas pequeñas, de merinas, a 60 pesetas arroba.

En Olmedo (Valladolid) a 45 pesetas arroba, pago al contado, siendo dos terceras partes de castellana rasa y una tercera parte churra.

## AL MARGEN DE UN CRIMEN MISTERIOSO

### El mozo detenido, es natural de esta provincia

Sigue siendo la atención de las gentes y la prensa pública to los los días amplios detalles del crimen ocurrido la semana última en el correo de Galicia, entre las estaciones de Medina y Avila.

Según dijimos a raíz del suceso, en un vagón de primera clase del tren referido, apareció horriblemente degollado, un viajero llamado Remigio Mirada.

Desde el momento de descubrirse el crimen, la Policía y la Guardia civil hacen incansantes trabajos para descubrir el autor del hecho.

Las gestiones del Juzgado de Cebreros son muy laboriosas pero hasta ahora no han dado el resultado apetecido, y las gentes se preguntan ya si ese crimen envuelto en el mayor misterio va a quedar impune.

El único detenido hasta ahora, es el mozo de tren Gregorio Redondo, sobre quien recaían sospechas por creer que varias manchas que presentaban sus ropas eran de sangre.

Según informe emitido por el doctor Chicote, las manchas que aparecen en las ropas, en la petaca y en un billete de Banco que poseía Gregorio, son de grasa, pintura y hierro.

Después de este dictamen, la situación del mozo de tren ha mejorado notablemente, pues la base principal de su detención

obedeció a algunas contradicciones en que incurrió, y al hallazgo de las aludidas manchas en las ropas, que se creyeron de sangre.

En Segovia es bastante conocido el mozo de tren Gregorio Redondo, y por versiones que hemos recogido, dicho individuo es natural de Nava de la Asunción. Antes de entrar en la Compañía del Norte fué guardia civil y tuvo su destino en la comandancia de Segovia.

Esta circunstancia ha hecho que en esta población se siga con interés los detalles del crimen.

En poder del juez de Cebreros, que instruye esta causa, obran varios trapos ensangrentados hallados en la vía, entre Avila y Medina.

Junto al andén de la estación de Adanero, ha sido hallado un pañuelo con grandes manchas de sangre, en uno de cuyos ángulos hay una G. bordada.

El juez de Medina encontró el domingo último un harapo destrozado en el que también se observaban manchas de sangre y grasa.

Por último, al señor Pascual le ha sido remitido por el jefe de Vigilancia de Madrid, un envoltorio conteniendo trozos de un trapo ensangrentado, que también han sido hallados en la vía.

Hasta ahora no se ha podido deducir nada de estos hallazgos.

Parece ser que, a consecuencia de un anónimo, se sigue una nueva pista, que, de ser cierta, dará pronto como resultado la captura del asesino.

Colaboración de EL ADELANTADO

## CÁSATE Y VERÁS

Yo soy así ¡qué demonio!  
y como yo soy así,  
no hay quien me convenza a mí  
de que es santo el matrimonio!

El solterizo sempiterno  
busca en él analogía  
con la vulgar lotería  
de nuestro sabio Gobierno.

Sorteo, sin ofender  
a las niñas casaderas,  
en que de todas maneras  
gana siempre la mujer.

En la calle, en el paseo,  
do quiera hay un ser viviente,  
se expenden solemnemente  
los números del sorteo.

Pasa un tal... un Don Bendito,  
se fija, queda parado  
y repite entusiasmado:

«¿Qué número más bonito!  
¿Le tomaré?» — Suda el quilo,  
reflexiona, echa sus cuentas,  
él es rico, tiene rentas  
y dice al fin: — «¿Qué vacilo?»

Dicho y hecho, sin más ver  
va el jugador: el marido;  
y a todo al fin decidido  
toma un lote: la mujer.

Se casa, es decir, jugó;  
sale la lista anhelada  
y resulta... ¡casi nada!  
¡que el número le engañó!

Y entonces con ronca voz  
exclama ese Don... Bendito:  
— «El número es muy bonito,  
pero el desengaño atroz!»

Con ver que el que se desposa,  
antes de hacerlo confiesa...  
digo, si será la empresa  
arriesgada y peligrosa.

Es lo mismo que si, aunados  
dijeran, como hombres buenos:  
— Ya que lo hagamos, al menos  
Dios nos coja confesados.

Marido: es decir, *mar ido*,  
mar que se sale de quicio:  
varón que ha perdido el juicio:  
que tiene el juicio perdido.

Llámesle esposo, es igual,  
si digo que es ingenioso:  
el esposo como *és poso*  
se va al fondo, es natural.

Hay quien peca de atrevido  
y hasta le llama pariente:  
*par (ella y él), par i ente;*  
el ente... justo, el marido.

ALBERTO MATIENZO.

## REVISTA DE EDIFICIOS MILITARES

El Cuerpo de Ingenieros militares de esta plaza pasará la revista reglamentaria de edificios militares en los días siguientes del mes actual:

Días 12 y 13, cuartel de Artillería; día 14, cuartel de la Trinidad; día 15, Almacén de explosivos, día 18 y siguientes, Alcazar.

Real Sitio de San Ildefonso: Días 21 y 22, cuartel de Retenes, ídem de Guardias de Corps e ídem de Bóvedas,

Cuantes incidencias surjan en la creación de escuelas se resolverán por el ministro, a propuesta de una comisión formada por dos diputados, dos senadores, el director general de primera enseñanza, un consejero de Instrucción Pública, un catedrático de Universidad y un representante del Museo Pedagógico.

Otro de los proyectos se refiere a la construcción de escuelas.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

Ascensos.—A coroneles: don Juan Arzadun, don Estanislao Brotons, don Rafael Sabrido, don Joaquín Gardoqui y don Federico Grund.

A tenientes coroneles: don Jaime Plá, don Francisco Auñón, don Antonio Julián y don José Castelo.

A comandantes: don Mario Soto, don Manuel Cavaleri, don Joaquín Izquierdo, don Alfonso Cano, don Ramón Fronteras, don Sebastián Sempere, don Juan Fernández y Zepateria, don Angel Palacios, don Ignacio de las Llanderas, don Juan Lozano, don José Albó, don José Alvarez y Suárez, don Joaquín de Rojas, don Mario Sánchez y Sánchez, don Eduardo González de la Barrera, don Luis Morenes, don Angel Muñoz y Dueñas, don Rafael Serrano, don Víctor Gortazar, don Manuel Valenzuela y don Carlos Alfonso de Comesaña.

A capitanes: don Mariano Sancho, don Vicente Llorente, don Manuel Rodríguez y Vita, don Carlos de España, don Pablo de Sárraga, don Eduardo Arias, don Angel González Ostolaza, don Marcos Navarro, don José Llorena, don José Pacheco, don José de la Revilla, don Pedro Madrigal, don Pedro Méndez y Parada, don José García de Lomas, don José Bardón, don Joaquín Carballo, don Fernando Utrilla, don Fernando Martel, don Julio Ruiz y Jalón, don José Martín González, don Gabriel Echánove, don Carlos Ruiz, don Francisco Rivera, don José Senante de Cela, don Carlos Mas y Gaminde, don Esteban López Escobar, don Pedro Fernández Palomino, don Miguel Puebla Camino, don Antonio Hidalgo Díaz, don Luis de Conde, don Juan Rodríguez Gámez, don Manuel López Caparrós, don Narciso Rodríguez, don Rafael Robert y Miñana, don Antonio Alonso Estrada, don Federico de Manresa, don Rafael Fernández Hermosa y Melchor, don Higinio Madrazo Escalera y Perogordo, don Juan Quirant y Arrieta, don Alfonso Bacquelaine, don Luis Cerdó y Pujol, don Federico Suárez Blanco, don Tomás Durango Pardini, don José Carrillo Durán, don Julio Feliú Fons, don Aurelio Palao Palao, don José Villanova Salcedo, don Manuel Alcobcer García del Arenal, don José Moreno Norte y don Miguel Martínez Campos y San Miguel.

### OFICINAS

Ascensos.—Ascienden el escribiente de primera clase don Rafael Molina López, y el de segunda don Eusebio Alvarez Arroyo; los cuales prestan actualmente sus servicios en el Archivo general militar.

### GUARDIA CIVIL

Ascenso.—Asciende el teniente de la Comandancia de Segovia, don Florentino Nieto Sánchez.

### Vulgarización científica

## Consideraciones a propósito de la gripp

Tenía pensado exponer aquí, en estas columnas, las reflexiones sugeridas con motivo de mi actuación médica en el foco epidémico gripal, por fortuna estinguido ya con pocas bajas, aún cuando sensibles, de Navas de Oro, haciendo a la vez consideraciones médico-sociales o divagaciones higiénicas para amenizar el relato; que para tecnicismos y arideces están los periódicos profesionales donde oportunamente llevaré algo de lo raro, visto en esta pandemia.

Pero, he aquí que veo hoy y leo la vacunación del doctor Chicote, para preservarse de las complicaciones bronco-pulmonares de la gripp, con vacuna hecha en el Laboratorio municipal de Madrid, y ello me ha hecho cambiarlo y dar más amplitud a mi proyecto; creyendo aportar mi granito de arena a la cultura general y a la profilaxis de esta enfermedad que ha tenido la virtud, si virtud fuera, de hacer que la gran prensa y el público en general se preocupen de los desamparados y descuidados que vivimos, que no es diferente de la de las demás; siendo, por tanto, aplicables a todas las enfermedades infecciosas las ideas que voy a exponer aquí.

Empezaré por decir qué es vacunar:

Vacunar es una operación, por la cual se confiere al organismo inmunidad contra una infección.

Infección es la entrada de bacterias o sus



EL CORONEL GARIBALDI,

nieto del célebre general italiano, que en unión de sus hermanos lucha en el frente austro-italo.

## Proyectos de enseñanza

### La creación de escuelas.— Graduación.— Material de enseñanza.— Otros proyectos.

El conde de Romanones leyó anteayer en el Congreso los siguientes proyectos de ley:

Creación de escuelas.  
Se declara la enseñanza obligatoria para todos los españoles.

Se procurará que haya una clase por cada 50 alumnos.

En cada localidad a la que corresponda por el censo más de dos escuelas, se establecerá necesariamente la enseñanza graduada, y a ser posible se graduarán todas las escuelas oficiales.

En toda localidad o distrito que carezca de escuelas, el Gobierno habrá de crearlas.

Los Ayuntamientos están obligados a proporcionar locales y material fijo para las escuelas.

# LOS PICOS Mercería y Paquetería

JUAN BRAVO, 58.- SEGOVIA

GRAN LIQUIDACIÓN de todas las existencias, por cesación de comercio

¡NO CONFUNDIRSE!

Próxima a la Casa de los Picos

productos en nuestro organismo. Enfermedades infecciosas son las producidas por esos gérmenes o bacterias, que por ser solo visibles con microscopio, se llaman microbios.

Infección, en fin, es la intoxicación del organismo por productos microbianos.

Y para terminar de aclarar este punto y por ser muy interesante y fácilmente confundible por muchas personas diré que no es lo mismo decir estás infestado, que estás infectado; la infestación es por medio de parásitos, algunos visibles a la legua, que obran por acción mecánica, por depredación, por sustracción; el vulgo, ya dice, al que vive a costa de otro, que es un parásito; pues bien, tan gráfica expresión la acepta la ciencia como definición de parasitismo.

Los agentes de la infección, o sean las bacterias o los microbios, obran principalmente por acción química.

Desinfectar no es lo mismo que desinfectar; aquella quiere decir quitar parásitos, esta quita microbios. Puede uno estar desinfectado y estar infeccionado; la viceversa, no. La desinfección se llama asepsia o esterilización. La infección se llama sepsis; producto séptico, o producto infeccioso.

Así procuraré continuar aclarando todo género de tecnicismos con objeto de que nos vayamos entendiendo; a ver si sale algo útil, algo práctico, algo que puedan seguir y hacer los que tengan la paciencia de leerme para bien de su estado higiénico, de salud, a fin de que no lo perturben los microbios, cuya pululación no es tan fácil de evitar como la de los parásitos, y, además, que no se debe, pues, la vida es microbiana y nos hay de nuestro bando, es decir, que nos protegen, nos ayudan destruyendo aquellos malignos, cuya pretensión es hacernos enfermar primero y matarnos después.

Una última consideración para terminar hoy; procuraré ser breve, no ignoro las virtudes de la parquedad y sé las consideraciones que debo a usted, lector, que me sigue, y tenga presente mis escasos méritos para hacerme perdonar la dilación; hasta mañana, que seguiré el camino iniciado.

Dr. Laf.

## Información regional

### VALLADOLID

**La huelga de patronos panaderos**  
Ayer celebraron una entrevista los patronos panaderos y el alcalde señor Gutiérrez López, sin lograr llegar a un acuerdo, por lo que éstos mantienen su decisión de ir a la huelga.

El alcalde hace gestiones para evitarla, y confía lograrlo, evitando los trastornos consiguientes a estos conflictos.

**Apertura de escuelas y espectáculos**  
La Junta provincial de Sanidad ha autorizado la apertura de los colegios particulares y de los espectáculos públicos. Los teatros se abrirán mañana, con excepción del de Calderón.

### SALAMANCA

**El total de invasiones y defunciones**  
Son ya muy pocos los pueblos—unos diez—que faltan por enviar la relación pedida por la Inspección de Sanidad, referente al número de invasiones y defunciones ocurridas con motivo de la epidemia gripal, ya por completo extinguida en esta provincia.

Los últimos datos publicados eran los siguientes:  
Pueblos atacados, 360, con una población de 277.583 habitantes.

Las invasiones fueron 126.339, y las defunciones 3.377.

A dichos datos hay que agregar hoy los referentes a la capital, Salamanca.

Censo de población, según el Instituto Geográfico y Estadístico, 32.971 habitantes.

Invasiones habidas, 7.931. Defunciones, 117, de ellas 32 corresponden al mes de Septiembre y 85 al de Octubre.

### ZAMORA

**Agresión injustificada**  
Una mujer llamada Trinidad Fernández, de veinte años, a quien se le había muerto de gripe un hermano, intentó matar al médico de la casa, don Fernando Carrascal, haciéndole a quemarropa un disparo de pistola.

El Juzgado instruye el correspondiente sumario contra la autora de la agresión, que ha sido encarcelada.

### BURGOS

**Feria aplazada**  
La famosa feria de San Martín, que debía celebrarse el día 11 del mes actual, tendrá lugar en la tercera decena del mes corriente, si el estado sanitario de la provincia lo permite.

### PALENCIA

#### Entre periodistas

El director de «El Diario Palentino», que viene sosteniendo una polémica con «El Día de Palencia», se ha presentado en la redacción de éste, y amenazó de muerte a su director.

En la redacción de «El Día» se produjo enorme escándalo.

## Teatro Juan Bravo

«Amores y amoríos». — «La Malquerida».

Estas dos notables y aplaudidas producciones, debidas al talento e ingenio inagotables de los prestigiosos dramaturgos don Jacinto Benavente y los hermanos Alvarez Quintero, fueron las que nos presentó ayer la compañía de Anita Adamuz, que con tan singular éxito viene actuando en nuestro teatro.

«Amores y amoríos», la preciosa comedia de los geniales autores andaluces, con inspirados versos de amor, obtuvo una interpretación acabada, en la sección de la tarde.

Anita Adamuz, en el personaje de Isabel, nos dió una nueva prueba de su talento y de su mérito indiscutible de actriz de primera línea. No se pueden recitar los versos tan impecablemente como los dijo Anita Adamuz.

Fué aquello una suave armonía que arrullaba y le iba sumiendo al espectador en un inefable embeleso.

El público apreció el trabajo de la Adamuz ayer tarde en todo su valor, haciéndole objeto de constantes ovaciones.

Compartieron con ella los aplausos la señorita Lombra, muy mona y graciosa en la Nieves, y los señores Martí, Lombra y Syllas.

Por la noche se puso en escena el sensacional drama de don Jacinto Benavente «La Malquerida». La representación de esta grandiosa producción del insigne autor de «Los intereses creados», constituyó el clou del cartel de ayer. Esta obra, ya conocida del público segoviano, en la que la lucha de pasiones es el eje principal del argumento, fué representada irrepresiblemente.

Anita Adamuz encarnó a la perfección el personaje de Raimunda del que realmente hizo una creación. Y es que cuando Anita dice: *allá voy*, hay que descubrirse. Es inevitable.

Merece también un aplauso la señora Lombra que dijo con maestría el escabroso papel de Acacia, que no todas las actrices pueden con él.

De ellos, el simpático director señor Martí que, como es natura, se hizo cargo del Esteban, personaje que requiere en quien lo representa un cúmulo de difíciles aptitudes. Fué, igualmente, aplaudido por la concurrencia, como premio a su labor notable.

El señor Martory, encargado de El Rubio, uno de los papeles más importantes del drama, estuvo discreto, en el desempeño del mismo.

Muy en carácter el actor señor Morcillo en El tío Eusebio.

Los restantes intérpretes coadyuvaron con cariño el triunfo de «La Malquerida».

Merece un elogio, que de buen grado se le otorgamos, el guardarropa señor Martínez, que presentó en «Amores y Amoríos» un apropiado y lindo mobiliario.

Para hoy va el mismo programa que ayer solamente que invertido. Es decir, que por la tarde se representará «La Malquerida» y por la noche «Amores y Amoríos».

BASTIDOR.

#### Funciones para mañana

Para mañana se anuncian dos obras verdaderamente notables, las cuales piensa poner en escena la compañía que actúa en nuestro teatro, con gran lujo de decorado y vestuario.

Son dichas obras «La Corte de Napoleón», en la que se verificará el beneficio de la excelente primera actriz, y cuya producción escénica se representará a las seis de la tarde; y por la noche la hermosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero, «Malvaloca», una de las mejores de los geniales comediógrafos sevillanos, y el sainete «Mañanita de San Juan».

#### gcos de la provincia

## TURÉGANO

La gripe.—Apertura de escuelas.—La sementería y los mercados.

A los momentos de angustia que tuvimos en los primeros días del pasado Octubre, por los noticias alarmantes que se tenían de varios pueblos no lejanos a éste,

con motivo de la epidemia reinante, han sucedido otros de tranquilidad y sosiego por su casi desaparición.

En esta villa, que como es sabido, consta de más de 1.600 almas, solo ha habido 50 atacados de la enfermedad, de los cuales fallecieron siete, quedando a la fecha cinco enfermos convalecientes, que no salen de sus domicilios por precaución.

Como se ve por los anteriores datos, no ha sido este pueblo de los más castigados, creyendo nosotros que a ello ha contribuido, en gran parte, el celo desplegado por las autoridades, asesoradas por los ilustrados médicos del pueblo y secundados por el vecindario.

Como puede darse por extinguida la epidemia en la localidad, en la semana próxima se volverán a abrir las escuelas, con cuya medida entraremos en la vida normal.

Los labradores están terminando la sementería, que se hace en buenas condiciones y los mercados semanales vuelven a tener la animación que perdieron por las circunstancias sanitarias, exajeradas por no sabemos, ni queremos saber, quien tenía interés en hacer creer que aquí se morían hasta las columnas de los porches de la plaza.

CORRESPONSAL

11-6-918.

## Navares de las Cuevas

#### Fallecimiento

El día 5 del actual entregó su alma a Dios en este pueblo, a los treinta y tres años de edad, confortado con los auxilios espirituales, don Ciriaco Arroyo, hijo político del competente secretario del Ayuntamiento de Castrosera, don Dalmacio Peña.

A la viuda del finado doña María Peña, y a todos los demás de su familia, les damos el más sincero pésame por la grave pérdida que en estos momentos les llena de aflicción.

CORRESPONSAL.

#### Información local

## Segovia al día

Nos declararon el boycottage los exportadores de huevos.

Teniéndose lo ocurrido en el mercado anterior—una feliz ocurrencia de la policía—que no les hizo mucha gracia y si patear furiosamente—decidieron no venir a Segovia, privándonos de esa mercancía comestible y sorbible por la que si Jasón viviera volvería a surcar los mares para hallarla e importarnosla más barata.

Un bonito negocio más, aunque no tan poético, que el del aurífero vello-cino.

No se encuentra en Segovia un hueno ni para un remedio. Ni para que los convalecientes de la gripe sustituyan los alimentos pesados, con los pasados por agua de los hoy tan cacareados galineros.

La verdad es que tampoco con el ministerio de notables han tenido fin nuestras alimenticias cuitas.

Y decimos han tenido porque el señor Maura y sus compañeros de armas y fatigas, más de lo segundo que de lo primero, rindieron sus armas al Rey, y se aliviaron muy gustosos del peso de sus carteras o de la pesadumbre de sus fatigas.

A la hora en que escribimos estas líneas, aún siguen los malos agoreros exclamando, llenos de pavor:

—¡Que va a ocurrir aquí!

Creyendo que detrás del señor Maura va a venir el diluvio, como anunció cierto político personaje histórico que acontecería en cuanto él dejara el poder.

Aún siguen las consultas de los consejeros de la corona y aguardando anhelante la nación un excelente consejo...

## La Concepción

Hemos recibido una gran colección de artículos americanos, cuadruple chapeados en PLATA ESTERLINA (935 milésimas), propios para regalos.

Plaza Mayor, 44 y 45

## DE SOCIEDAD

#### Vías

Ha regresado a esta ciudad el diputado provincial don José Ramírez Díaz con su familia, después de pasar una temporada en Madrid atendiendo al cuidado de su salud.

—Para la Corte salieron la distinguida

# Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y genito-urinarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

#### DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y genito-urinarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

#### GRAN SURTIDO

en alpargatas, cordeles, mantas, sogas, serones, aguaderas, cabezadas, lonas, cañizos, arquilladas, costales, alforjas, peludos, ruedos, tramillas, polainas, leguis.

Y ¿dónde?

En casa de Matías.

FRENTE A LA CARCEL

#### Ejercicios de tiro

Hoy han efectuado ejercicios de tiro al blanco los alumnos de la representación del tiro nacional de Segovia.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

## GRIPPE

Para curar la consecuencia de esta enfermedad, tomar pastillas QUIT, que es el mejor desinfectante de las vías respiratorias. Elaboradas por «The Quit Laboratories» de Londres.

Agente exclusivo para España: G. Méndez Xiqués, Baños Nuevos, 3, Barcelona.

#### Los exploradores

El próximo domingo, a las nueve de la mañana, deberán concurrir los exploradores a su domicilio social, con uniforme completo.

No funcionará la cocina.

## Epidemias contagiosas

Se evitan desinfectando

## Jabón Zotal

Representante en Segovia y su provincia: Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9.

#### Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de Josefa Taberna Polo, de 26 años, y la de nacimiento de Matilde Moseca Fernández.

## DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía DE UNA A TRES

Plaza de Alfonso XII, núm. 6.

Para corregir y curar la fetidez del aliento úsese las PASTILLAS BALSAMICAS MARI.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

## J. Ramírez

Juan Bravo, 56 Teléfono 14  
Enfermedades de los niños  
Tuberculosis y medicina en general

## Sociedad anónima

## Unión Electro-Industrial

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 10 del corriente mes a las once de la mañana, en su domicilio social, para proceder al nombramiento de los cargos de presidente, gerente y secretario del Consejo de Administración, por haber presentado la dimisión de dichos cargos los señores que los desempeñaban, y cuya junta no pudo celebrarse el día 25 del pasado mes de Octubre por no haberse reunido suficiente número de accionistas.

Santa María de Nieva a primero de Noviembre de 1918.—El presidente del Consejo de Administración, Telesforo Ceballos.

## Traspaso

Por enfermedad de la dueña se traspasa la Fonda y Café de la viuda de Pardo, en Riaza. Informes, en la Farmacia de la viuda de Alvarez, en dicho pueblo.

## Dr. Lucio Alvarez y Fernández

GINECOLOGIA—MEDICINA INTERNA

Reacción de Wassermann, Análisis de orina. Se aplican Sueros-Vacunas-914 1116, tuberculinas y todos los más modernos procedimientos terapéuticos.

INFANTA ISABEL, 9, 2.º

De 10 a 1 y de 3 a 5

#### Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo el funcionario de este Ayuntamiento don Andrés Santiuste, continuando madre e hija sin novedad.

Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

## ROMERO—Médico

Especialista en enfermedades secretas y de los niños

CONSULTA DE ESTAS ENFERMEDADES Y MEDICINA EN GENERAL

Todos los días de dos a cuatro  
JUAN BRAVO, NUM. 35

# Aun no ha sido resuelta la crisis

## Siguen las consultas

Don Melquiades Alvarez

Ayer por la tarde estuvo en el regio acazcar don Melquiades Alvarez, quien al salir dijo a los periodistas:

—He explicado al Rey la nota que hace cuarenta y ocho horas ha publicado el partido reformista, y le he indicado la necesidad de que se cumplan y realicen todas aquellas transformaciones que en ella se indican, como condición indispensable para que nosotros pudiéramos aceptar el Poder o colaborar en él.

A nuestro juicio, lo imponen las necesidades de los tiempos y lo que está pasando en el mundo. Por eso creemos que es absolutamente preciso para la tranquilidad del país, no sólo afirmar el principio de la soberanía del pueblo como fundamento único de todos los Poderes, sino también reconocer todos los derechos y todas las libertades, abriendo un cauce tan amplio en la legalidad que pueda realizarse desde el Gobierno la obra revolucionaria que a nuestro juicio, tarde o temprano realizaría inevitablemente el pueblo.

Hablamos de la situación actual. Su Majestad me indicó si nosotros formaríamos parte de un Gabinete que legalizara la situación económica, y yo le contesté que el partido reformista no podía en manera alguna entrar en ningún Gobierno, que no disolviera las Cortes actuales y que no realizara la honda reforma constitucional consignada en la referida nota.

A mi entender—agregó—, lo que se impone de momento es un Gobierno de carácter provisional, formado por quien tenga probabilidades de mayoría o mayoría en las Cortes para legalizar la situación económica, y una vez cumplida esta misión, abrir la crisis grande y resolverla en la forma más conveniente a los intereses del país, que, a mi juicio, es lo que se manifiesta en la nota oficiosa que hemos publicado.

Con don Melquiades Alvarez se reunieron después, como todas estas tardes, para preparar la asamblea del partido, los elementos más prestigiosos de éste.

### El señor Sánchez de Toca

El ex presidente del Senado llegó a las tres y veinte, y los periodistas le preguntaron:

—¿Qué nos dice usted?  
—Mi contestación ya la saben: en el Parlamento es donde se resuelven estas cuestiones.

Al salir, el señor Sánchez de Toca manifestó que había reiterado al Monarca su opinión, que expuso bajo su firma hace cinco días y que reprodujo la Prensa:

—He aconsejado a S. M. que debe darse el Poder a quien reúna mayores fuerzas parlamentarias, que presente un programa, que pueda aprobar los presupuestos y que tenga garantías de estabilidad.

### El señor La Cierva

Sólo media hora permaneció en la Cámara el señor La Cierva, y al salir dijo:

—He conferenciado con el Soberano veinte minutos, y he aconsejado al Rey que se constituya un Gobierno definitivo con fuerzas bastantes para resolver los problemas presentes, y a base del actual Gobierno, reuniendo la mayor cantidad de personas de prestigio.

—¿Cuál cree usted que será la solución?  
—De eso ni una palabra, porque yo me he equivocado siempre, y ya sabe usted cómo ha sido mi copia.

—Pero Gobierno definitivo?  
—Claro, nada de interinidades; no están los tiempos para Gabinetes-puentes. Hay que formar un Gobierno de solidez y parlamentario, para lo cual deben dar las Cortes la norma política.

**El marqués de Alhucemas declina el cargo de formar Gobierno.**

A las cinco y media se presentó en Palacio.

A las seis y cuarto salió el señor García Prieto.

—He dicho a S. M. el Rey—manifestó a los periodistas—que tenía que declinar el encargo de formar Gobierno en vista de que ahora, por el resultado de las consultas celebradas, no puede ser aún más laboriosa de lo que se pensaba en un principio.

del partido liberal en unión de los reformistas que pueda abordar las reformas liberales que yo estimo necesarias y aprobar los presupuestos; creo que es conveniente se llame al presidente del Congreso para que forme un Gobierno parlamentario que esté capacitado para resolver estas cuestiones capitales, y este Gobierno pueda contar con el apoyo de los elementos democráticos que yo acaudillo.

Creo que ahora será llamado el señor Villanueva para ver si logra dar cima al problema y resolver la crisis.

**El presidente del Congreso vuelve a Palacio.**

Un cuarto de hora después de entrar el señor Maura volvió a Palacio el presidente del Congreso.

Media hora escasa duró la estancia en la Cámara regia del presidente del Congreso.

Al llegar el señor Villanueva al lugar donde se hallaban los periodistas, anticipándose a las preguntas de éstos, les dijo:

—Señores: Su Majestad el Rey no me ha encargado de formar Gobierno. De lo que me ha encargado es...

Y como en este momento alguno de los presentes formulara una pregunta, el presidente del Congreso prosiguió:

—Nada más puedo decir a ustedes; todo está pendiente de ciertos límites, que no realizaré yo.

—¿Habrá esta noche nuevas consultas?  
—Lo ignoro; pero no harán ustedes mal en esperar un poco. De mí puedo decirles que no volveré aquí esta noche.

Cuando partió el automóvil de la puerta de Palacio eran las ocho y media.

**El marqués de Alhucemas vuelve a declinar el cargo.**

Minutos después de salir del regio acazcar el jefe del Gobierno dimisionario, recibió nuevamente el encargo de constituir Ministerio el señor marqués de Alhucemas.

En el acto, y sin tener necesidad de volver a la mansión regia, declinó el ofrecimiento.

### El conde de Romanones

Por la noche estuvo en Palacio, llamado por el Rey, el conde de Romanones, ampliando su consulta.

Al llegar el conde de Romanones a su hotel le aguardaban algunos amigos y bastantes periodistas.

Ante unos y otros manifestó que había hecho constar en la cámara regia que nadie había querido su colaboración, ni personal ni parlamentaria, y que estaba dispuesto a prestar su apoyo parlamentario a cualquier situación que se formase, siempre que no significara una oposición completa a sus ideas.

Como, a su juicio, lo que se necesita es aprobar un presupuesto, nadie más preparado e indicado para ello que el ministro de Hacienda dimisionario, que es quien ha confeccionado el que ya está sobre la mesa del Congreso. Además de esto, el señor González Besada—agregó—es un hombre flexible, de grandes condiciones y simpatías y bien con los suyos, bien con otros elementos, podría lograr una discusión rápida de la obra económica.

**El señor Besada recibirá el encargo de constituir Gabinete**

Al señor Besada se le avisó telefónicamente a las once de la noche, para que fuera a Palacio, pero hallándose ya en la cama, y deseando seguramente conferenciar antes con el jefe de su partido, señor Dato, se dejó la consulta para las once de la mañana de hoy.

### ¿Otra solución?

Ignórase, claro está, si el señor González Besada aceptará el encargo que S. M. le va a confiar en la mañana de hoy; pero es lo más probable que tampoco se avenga a constituir Ministerio en estas circunstancias, más difíciles aun que aquellas otras en que ya lo rechazó. Para ese caso, según decía anoche el conde de Romanones, se ha pensado en el ex ministro don Amós Salvador.

Esto hace sospechar que, como indicaba a su salida de Palacio el conde de Romanones, la resolución de la crisis puede ser aún más laboriosa de lo que se pensaba en un principio.

## Conferencia telefónica

Madrid, 2<sup>a</sup> 30 tarde

### EL DESARROLLO DE LA CRISIS

El señor Besada en Palacio

A las once estuvo conferenciando con el Rey el ex ministro de Hacienda señor González Besada.

A la salida manifestó que el Rey le había indicado la conveniencia de asistir de los presupuestos presentados a las Cortes, y de los que él es autor.

He contestado a S. M.—dijo el señor Besada—que estoy dispuesto a ello, pues no hago cuestión de amor propio los presupuestos.

Don Alfonso manifestó que debía irse a unos presupuestos formularios, a fin de resolver la situación por el momento, cosa que al consultarlo le pareció bien.

Terminó diciendo que no le había encargado el Rey de formar Gabinete, ni es cierto, como aseguran algunos periódicos, que le llamara anoche, pues hasta esta mañana no ha recibido ningún aviso.

**El señor Sánchez de Toca.—¿Ha recibido el encargo de formar Gobierno?**

Poco después de salir de Palacio el señor Besada, llegó el señor Sánchez de Toca.

Manifestó a los periodistas, que no estaba encargado de formar Gobierno, pero sí de aunar voluntades parlamentarias.

—A es o voy—dijo—a ver si es posible formar un Gobierno de concentración parlamentaria.

Como los periodistas insistieran en preguntarle si sería él el presidente de ese Gobierno, el señor Sánchez Toca se sonrió, sin dar ninguna contestación.

### Conferencia

Desde Palacio fué el señor Sánchez de Toca a visitar a los señores Maura y Dato, con los que celebró largas conferencias.

**El conde de Romanones reúne a sus amigos.**

A las doce ha reunido el conde de Romanones en su casa a los ex ministros y diputados y senadores de su partido.

Pronunció ante ellos un extenso discurso haciendo historia de la cuestión internacional, desde que publicó el célebre artículo «Neutralidades que matan», hasta el último Consejo de ministros.

Expuso las amarguras sufridas, y dijo que el único que le ha dado la razón ha sido el generalísimo Foch.

Añadió que este Gobierno no abordó la cuestión internacional hasta que fuimos víctimas de un bárbaro torpedeamiento, lo que me obligó a presentar la dimisión de la cartera, de lo que le hizo desistir al señor Maura, pero protestando enérgicamente de la conducta de los Imperios centrales.

Respecto a política interior, dijo que está dispuesto a llegar donde sea preciso, sin que le asusten ni amedrenten los mayores radicalismos, de cualquier clase que sean.

Después, hablando particularmente, dijo que la solución de la crisis ya está hallada.

El señor Sánchez de Toca formará un Gabinete de concentración parlamentario, y que esta tarde volvera a a las tres a Palacio.

### España y los aliados

El embajador inglés ha comunicado al Gobierno el acuerdo de los aliados de que los buques alemanes incautados por España, puesto que continúan siendo alemanes, serán apresados por las escuadras británica y francesa en cuanto abandonen el territorio español.

Igual notificación ha recibido nuestro embajador en París.

### Almacén de pescados

**Juan José García**

Merluza	1'75
Congrio	2'00
Besugos	1'25
Sardinas	0'30
Lenguados	3'00
Almejas	0'60
Ostras, docena	0'60

BLÉFONO NÚMERO 66  
SEGOVIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUMCION, CLOROSIS  
CONVALENCENCIA

# ANEMIA

Hémoglobina  
VINO Y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es el más superior a la carne cruda y los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

## Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso ANUNCIO

El día 12 del actual, a las once de la mañana, se celebrará en las oficinas de la Administración Patrimonial de este Real Sitio, la subasta en pública licitación para la venta de dos mulas de desecho de la Caballeriza de este Real Patrimonio, cuya tasación y condiciones se hallan de manifiesto en las citadas oficinas para conocimiento del público.

Real Sitio de San Ildefonso, a 6 de Noviembre de 1918.—El administrador, **Baldomero Cabrera**.

## SEÑORAS:

El dueño de la **SOMBRERÍA MODELO**

**JUAN BRAVO, 7 y 9** participa a ustedes que acaba de recibir los **MODELOS VERDAD EN SOMBREROS DE SEÑORA Y NIÑA** para la presente temporada; los mismos que pone a su disposición por si creen conveniente pasar a verlos.

**SOMBRERÍA MODELO**  
**JUAN BRAVO, 7 y 9**

## JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—Madrid

**Hernias** (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, **deformidades de la espalda, piernas y pies** se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

**PIERNAS ARTIFICIALES** sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con **Patente de invención** en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el **primer jueves** de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.

## SUBASTA DE PASTOS

El día 10 del corriente, a las tres de su tarde, en la casa consistorial de Cabañas de Polendos, se subastarán los pastos del término de Quintanar, jurisdicción de dicho Cabañas, incluyen dose también los pastos llamados bajos, o sea el prado.

Tipo de tasación, dos mil pesetas. No se admitirá ninguna oferta que no exceda de 25 pesetas.

Para enterarse del pliego de condiciones y demás detalles, dirigirse al señor alcalde de Cabañas, don Francisco Páez.

## DEPENDIENTE DE TEJIDOS

Se necesita uno con gran práctica y de mejorables condiciones, que habrá de justificar, para ponerse al frente de una sección importantísima de tejidos, donde trabajando con interés se le garantiza una utilidad de tres a cinco mil pesetas anuales.

Inutil solicitar la plaza sin reunir las condiciones indicadas.

Para más detalles: José Rodríguez, calle de Vega, número 22, principal, Valladolid.

## Alvaro González

**TAPICERO**

Se arregla toda clase de muebles, embajales y colocación de mobiliarios.

Plazuela de la Rubia, número 7 y Angosta, 5.—Segovia

## LABRADORES!

Teneis abonos para los tardíos, de sargre y carne, para semencera y minerales de primavera; precios reducidos.

Se dan a cambio de paja trillada, si conviene a los portes. Se compra paja trillada de todas clases, por 20 días. Diríjirse en Segovia a Víctor Mateanz, José Zorrilla, número 30.

**Perro** de ganadería, grande, se vende. Para tratar, en el molino de Covatillas (Torreiglesias).

**TRASLADO** Por mejora de local, la anti-gua y acreditada alpargatería de Atanasio Cabrera, antes Juan Bravo, número, 68, se ha trasladado al número 66, de la misma calle.

Lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general.

**Veterinario** Se necesita para la Sociedad de agricultores de Nava de la Asunción para la asistencia y herraje de unos 60 pares de ganado mular de labor, tres ídem caballar, 80 ídem asnal y 15 ídem vacuno; más los ganados de huelga o granjería.

Para tratar de las condiciones, con el presidente de dicha Sociedad, hasta el 15 del próximo Noviembre.

**PÉRDIDA** El miércoles día 6, se extraviaron de Segovia doce carneros.

A quien los entregue o dé aviso de su paradero a su dueño don Severiano Hernanz, carnerería, Segovia, se le agradecerá, además de abonarle gastos y gratificarle.

**Pérdida** de un pendiente de oro con brillantes, el martes por la noche, por las calle Real y San Francisco.

Se agradecerá y gratificará su devolución en la Administración de este periódico.

**Se venden** tres pares de ruedas nuevas, sin aros, y varios trozos de madera de álamo, procedentes de carretería, por defunción del dueño.

Para tratar, con doña Orosia Marcos, en Escalona del Prado.

**Sirvienta** soltera o viuda, sin familia, se necesita para cuidar casa en pueblo de esta provincia.

Razón, San Francisco, número 42, en esta ciudad. Sueldo, 15 pesetas mensuales.

## SE NECESITA

un dependiente para la CONFITERIA YUSTE.

**Botellas** se compran de Mondariz y de todas las demás aguas, de un litro, sin marca.

Se pagan a 0'15 y de Rioja, a 0'20. Cervantes, 21, tienda. Hasta el día 12.

## Automóvil a Riaza

La sociedad anónima de transportes LA CASTELLANA ha establecido un cómodo servicio de automóvil entre Segovia y Riaza, que ha comenzado a funcionar el miércoles, saliendo de Segovia a las tres de la tarde y de Riaza a las cinco y media de la mañana.

**Traspaso** Se traspasa, por fallecimiento del dueño, un salón de peluquería con todos sus accesorios y herramientas; sitio céntrico y buena parroquia, produciendo diariamente de 5 a 6 pesetas.

También se admite, de convenir a su dueño, un oficial que lo regente. Urge solución.

Informará: Octavio Estébanez, Mayor, 33, Santa María de Nieva.

## Carbonilla a domicilio

Se sirve, superior calidad, desde una arroba.

Avisos, Miraflores, 11, principal o a Melitón Martín 4, viros y comidas.

## TALLERES

de construcción y reparación de Maquinaria en general

**DEMETRIO COSTA E HIJOS**  
5, Paseo de los Pontones, 5, Madrid

# MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



## Lampara Wotan

De venta en los comercios del ramo.

## CONTRATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO.  
En farmacias y droguerías, 0,75 paquete.

## GRIPPE

El llamado y conocidísimo preparado español

# JARABE BEBÉ

que tan maravillosos resultados da siempre en la TOS FERINA (Coqueluche), BRONQUITIS CRÓNICAS, CATTARROS, ENFISEMA, ASMA, TOS de los TUBERCULOSOS, etc. etc., está actualmente siendo objeto de los más calurosos elogios del mundo médico, por sus notabilísimos resultados en la

## TOS DE LA GRIPPE

Venta en Farmacias y Centros de Específicos

Agentes exclusivos:

### J. URIACH Y C.<sup>a</sup> (S. en C.)

BARCELONA

## ¡Interesa a todos!

### L. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

**Hernias**, Vientres voluminosos, Descomulgación de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, etc. etc. Ojeas. Tratamientos sin operar. Amputación de piernas y brazos artificiales.

**Sección de Ginecología (CLÍNICA)** (Sección de Ginecología)

**Extinción** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Anestesia y corrección del busto. Destrucción de los cuernos y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueamiento y alisado del pelo. Extirpación de callos de los pies y modificación de los mismos. Anestesia de los brazos, piernas, etc. etc. Tratamiento de la calvicie sin cirugía. Inspección del oído (con el uso de aparatos).

Consultas gratuitas y de día.-Consultas y tratamientos por correo.

Contra la epidemia reinante



Evitará el contagio o curará infección tomando Jarabe Orive.

## PASTILLAS BOLIVAR



## CATARRAS ASMA TOS

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR GUSTATIVO DEL MUNDO

PREPARADO POR LAS FARMACIAS DE GUSTO Y B. M.

Precio 1,50 pt.

## LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR LOS ANTIGUOS EXTRANJEROS



VINODE

## PEPTONA

### ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, etc., etc. Requiere. Píase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la

## COPROBALINA

La coprobalina, en el estómago, destruye los cuernos de los cuernos de los cuernos.

### Mercados

SEGOVIA

Véase el trigo de 85 a 88 reales las 94 libras.  
Centeno, a 70 ídem.  
Cebada, a 58.

PENAPIEL

En el mercado entraron hoy unas 200 fanegas de trigo, pagándose a 85 reales las 94 libras.  
Centeno, 68 la fanega (o sea 55 y medio litros).  
Cebada, a 60 ídem.  
Algarrobas, a 74 ídem.  
Avena, a 42 ídem.  
Yeros, a 76 ídem.  
Patatas a 3 pesetas la arroba.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 21'50 pesetas las 94 libras (43 kilos cuarto).  
Centeno, a 17'50 las 90 libras.  
Cebada, a 15 íd. la fanega.  
Yeros, a 16'00 ídem.  
Avena, íd. 8'50 ídem.  
Algarroba, a 15'50 íd. íd.

## ¡Sin Patria ni hogar!

perro de presa en la abuela Stemnglé Pero no es esto lo que me hace falta. Aquí tenéis a mi sobrina, a quien tendría el mayor placer en conservar a mi lado y aun estoy segura que me lo consentiríais; pero bien reflexionado, creo que su puesto no está aquí y, a pesar de lo mucho que sentiré el separarme de ella, os suplico que tratéis de colocarla en casa de alguna familia respetable, que estoy segura no había de tener queja de sus servicios.

La directora prometió hacer en su obsequio cuanto pudiera, y la tía y la sobrina volvieron al salón, en donde se ocuparon de diversos trabajos.

A eso de las dos fueron llamadas de nuevo al despacho de la directora, apresurándose a acudir al llamamiento.

Sentada en un sillón, vestida con mucha elegancia y con el rostro cuidadosamente velado las esperaba.

—Aquí tenéis a las dos personas de quien acabo de tener el honor de hablaros—dijo la directora poniéndose en pie.

La señora joven se levantó el velo.

Era la señora Dornach.

La anciana hizo una ligera reverencia, y Rosa permaneció un instante como aturrida y dudando si debía avanzar o retroceder. Se acordaba de que su protectora se había mostrado un tanto fría para con ella cuando dejó a Rmiremont para regresar a Howald.

—¡Con tal de que el recuerdo del señor Charmoy no la disponga contra mí!—pensó con inquietud.

Pudo tranquilizarse bien pronto.

La señora Dornach la tendió la mano muy cariñosamente y atrayéndola hacia sí.

—¡Hola, señorita!—la dijo con graciosa sonrisa.—Tengo una gran satisfacción en que el primer deber que cumpla al entrar en esta casa sea el ponerme por completo a

vuestra disposición. Teneis en mí a una amiga muy sincera. ¡Creedlo.

La joven enrojeció de placer.

Pero antes de que hablemos largamente—continuó la señora Dornach,—permitidme que me ocupe de vuestra tía. Estoy encargada por el Patronato de felicitar a nuestra querida directora por su elección. Con la mayor alegría, unimos a nuestra obra de caridad un corazón tan elevado como el vuestro; las señoras de Alsacia-Lorena están orgullosas por poder saldar en parte la deuda que con vos ha adquirido Francia. Las desgraciadas que aquí vengan encontrarán en vos un ejemplo de patriotismo y de honor. La admirable constancia con que habéis curado a nuestros heridos durante la guerra y el heroísmo de que habéis dado ejemplo en los campos de batalla, son sólida garantía de vuestra cariñosa solicitud en lo sucesivo para con nuestras pobres y desgraciadas hermanas de Alsacia y Lorena. Al aceptar el modesto empleo que os ofrecemos, prestáis un nuevo servicio a la patria y a la humanidad.

—Señora—respondió saludando militarmente la anciana Stemnglé,—Tenéis formada una opinión demasiado benévola de mí. Entonces hice lo que debía; ahora haré lo que pueda.

—Ahora que sois ya la guardiana de nuestro asilo—intervino la directora,—ha llegado el momento de devolveros el depósito que me confiasteis.

Sacó de un cajón de su escritorio la cruz de la Legión de Honor, y colocándola por sí mismo en el pecho de la señora Stemnglé:

—Nada os impide ya—añadió—el poderla ostentar.

La anciana vertía lágrimas de alegría.

—¿Con que es decir que se han acabado las humillaciones y la miseria? ¿Que ya no tengo necesidad de ocultar mi cruz para tender la mano?

La señora Dornach tomó de nuevo la palabra.

—Ahora me toca a mí pedir os un favor. ¿Consentiréis en que vuestra sobrina vuelva a ocupar en París el puesto que ocupó ya en Rmiremont?